

FOTO - APARATI IN FOTO - POTREBŠČINE
se dobijo v največji izbiri in po najugodnejših cenah
v drogeriji „ADRIJA“
Mr. Ph. S. BORČIČ

LJUBLJANA / ŠELENBURGOVA ULICA ŠT. 1

bro nam znane jedne varočiše zelene olim — Štajerske. Sva je zgoda, da vam se je aparat pohabao, pa eto javljaju se dobrovoljno majstori naimari; da mu poprave filološke civije, a da vama, vere mi moje raskolničke, i nogu podmetnu. Ni briga vas za tu rabotu jer

»mišad grize, ali po tlih gmiže, sam sur,oro pod nebo se diže!
(Mažuranić).

Produžite vi samo nadalje sa tom »rdjavom« slovenštinom, mi vas ovdje dobro i lako razumemo. — A ovima tamo ćemo praviti: Ne niči, gde te ne seju!

Ima vas i takovih — Slovenaca, koji se na sablaznu onih patent-Slovenaca razmeću sa nekakovim »šefovima«, direktorima — dabome u pismu i govoru. Hoće ljudi, da se kako ono reče gospodar iz sanduka »Kaj pravite« da se nekome dodvore.

Jošte ovu molbu: Dajte poradite, da na onu opštinsku, gradsku kuću, na onaj — ako smemo da kažemo — gradski dvor nameste veleban napis »rotovž«. Na ovaj »echt« slovenski izraz nailazimo u Slovenčevom leksikonu. Iz njegovih izveštija znano i to, da »reparacije Nemčije še niso spravile čisto na psae«. Onda, moliču rastumačite deci i svakome, koga to bude zanimalo, pojmove »ban, banska uprava, banovina«. Mi smo vam ovdje v »Belgradu« u sto briga, da su poslednje oluje i povodnji celu lepu Dravsku banovinu otplavili tamo na onu malu i tesnu Bleiweisovu cestu. »Slovenec« nam je naterao taj strah u kosti, kad je onomad javio, da »sprejemi na banovini od padejo v petek«. A što ima opet da tamo otpada? Jedino žbuka. I mi smo već podavna otpali od majčice Austrije, koju su negdašnji unijati (dolazi od »Union«) anno 1914. bili označili za »svoje kulturno središće« — naprama Da, otpala je i Austrija — za nas, da nam više ne truje našeg slovenskog jugoslovenskog govora.

Kad već ne možemo u »rotovž«, jer tamo nešto otpada, nemojmo zamerati »šefovima« i »direktorima«.

Što je raja kriva? Kriva j', što je živa. Al da, »rotovž« donosi neprikosnovena tradicija a »šefovije« i »direktorije« po potrebi službe (ni tog izraza ne begenišu Ultra-slovenci!), dolaze iz »Belgrada«, vulgo Beograda.

Beograda moj, kud uteče tvoja tradicija i originalnost! A kamo internacionalna uzansa i zakon, koji treba da ime tvoje zaštićuje, kad te ono neki pobelgradiše! I to oni dilber-novinari, koji u samo njima razumljivoj doslednosti Istambula neće da pocarigrade.

Možda ti, Beograde, prekrojiše mantiju taman iz zasebne jugoslovenske ideologije. Poruči ti novim apologetima jezika i nastave: Prste k sebi i metite ponajprije ispred svoga praga!

Beograd, 15. XI. 1930.

Mih. J. Kladašanin.

* Priobčujemo kot izzvani, da se čuje, kako mislijo tudi drugi.

Pokret učiteljic.

Mariborskemu društvu učiteljic!

Članice ljubljanskega društva učiteljic so ponovno predlagale združitev vseh učiteljic Slovenije, oziroma sedanje Dravske banovine v skupno društvo. Z istim predlogom so prišle tudi nekatere tovarišice mariborskega društva učiteljic in tako se je govorilo o tem že pred par leti na občnem zboru v Ljubljani a žal do uresničenja tega predloga do danes še ni prišlo.

Ker nedvomno zasledujeta obe društvi iste cilje ter imata vobče enake interese, je le v dobrobit naše skupne stvari, da se čimprej združimo. Kajti naš program moremo sistematično izvesti samo tedaj, če strnemo vse naše vrste. A ne samo v interesu skupnega dela, temveč tudi v našem lastnem interesu je, da nastopamo kot kompaktna celota kajti s tem bomo dvignile tudi naš lastni ugled. Zato je tudi v našem načrtu, da združimo učiteljice vseh kategorij.

Apeliramo torej na tovarišice mariborskega društva učiteljic, da čimprej skliče občni zbor, na katerega naj povabi tudi zastopnice ljubljanskega društva učiteljic, da se pogovorimo o reorganizaciji društva, o skupnem delovnem načrtu, o skupnem nastopanju.

Prepričane smo, da se bodo članice mariborskega društva učiteljic kakor tudi ostale tovarišice iz bivše Štajerske z uvidenostjo odzvale našemu vabilu, saj je združeno delo vseh tovarišic v našem lastnem interesu.

Odbor ljubljanskega društva učiteljic.

Obleke kemično čisti, barva, plisira in lika tovarna JOS. REICH.

Učiteljski pevski zbor UJU.

—pev. Pevski tečaj za ženski zbor se bo vršil v nedeljo 23. novembra v Glasbeni Matici, in sicer od 9. do 12. ure in od 14. do 16. ure. Točna udeležba vseh — strogo obvezna. — Pevski tečaj za mešani zbor bo 6. decembra ob 9. uri. — Odbor.

—pev. Pevski zbor UJU priredi v Trbovljah 7. decembra dopoldne matinejo za šolsko mladino, popoldne ob 15. koncert. Naslednji dan 8. decembra pa v Brezicah ob 11. uri matinejo ob 15. koncert. Opozarjamo na te prireditve tovariše in tovarišice in jih prosimo, da z osebno agitacijo pripomorejo

k čim lepšemu uspehu. Na programu so najmarkantnejše kompozicije, komponistov: Adamiča, Lajovica, Foersterja, Hubada, Možkranjca, Kogoja itd.

Naša gospodarska organizacija

—g Učiteljski dom v Mariboru. V zadnjem času so darovali: Namestu venca na grob pokojnega šolskega upravitelja v Ceza-njevcih, Leopolda Čulka, njegovi tovarišicisošolci: Ivan Glinšek, Valentin Kajnih, Mirko Kožuh, Jakob Preindl, Friderik Zinauer in Ivan Zolnir 150 Din. Kogelnik Marko, šolski upravitelj v pok., Vuzenica, namestu venca na grob svojemu zetu Joško Golobu, šolskemu upravitelju v Vuzenici 200 Din Vsem darovalcem iskrena hvala! — V Mariboru, 17. novembra 1930. — M. Kožuh, blagajnik.

Stanovska organizacija UJU

Iz poverjeništa UJU.

—pov. Delo in vloge poverjeništa. Na predlog več okrajnih učiteljskih društev in prizadetih tovarišev samih je poverjenišvo poslalo izvršnemu odboru v Beograd vlogo, naj posreduje na pristojnih mestih za skorajšnje rešitev prošnji onih tovarišev-kontraktualcev, ki so jih vložili na temelju priznanja našega državljanstva za stalnost v državni službi. S tem bi postalo nekaj mest za kontraktualce praznih. Nekateri teh so že nameščeni, a ne dobe že več mesecev nobene plače, ker ni kredita. Izvršni odbor smo tudi naprosili, naj posreduje, da bi se hitreje reševale prošnje za priznanje položajne plače. Pripominjamo, da je v teh vprašanjih že posredovala deputacija poverjeništa, ko je bila oktobra v Beogradu. Informirani smo, da se na tem dela.

Iz društev:

Vabila:

= UČITELJSKO DRUŠTVO ZA SREZ MURSKA SOBOTA bo imelo dne 22. novembra svoje zborovanje v poslojpu državne osnovne šole.

= SLOVENJGRASKO UČITELJSKO DRUŠTVO bo zborovalo v soboto dne 6. decembra 1930. ob 9. uri dopoldne v slovenjgrški osnovni šoli po sledečem dnevnem redu: 1. Odobritev zapisnika zadnjega zborovanja. 2. Dopisi. 3. Poročilo o seji širjega sosveta. 4. Predavanje »Otrok in šola« (referira tov. Gobec). 5. Raznosterosti.

= ŠMARSKO-ROGASKO UČITELJSKO DRUŠTVO bo zborovalo dne 6. decembra ob 10. uri v Rogški Slatini. Dnevni red: 1. Zapisnik. 2. Dopisi. 3. »Aktualna vprašanja in naše plače«, poroča tov. poverjenik Škulj. 4. »Kako navadimo učence k samostojnosti pri učenju«, poroča tov. Kukovčeva. 5. Slučajnosti. Ker nas poseti tokrat tov. poverjenik, naj nihče ne izostane

Nove knjige.

—k Učebnik angleškega jezika. (Sestavil J. M. — V Ljubljani, 1930. Založila Jugoslovska knjigarna.)

Razdelitev snovi je sledeča: Glasoslovje (Splošno, Glasovi v zvezanem govoru. Praspovpis, Ločila); Oblikoslovje (Člen, Samostalnik, Sklanjatev, Pridevnik, Zaimek, Stevnik, Glagol, Pomožni glagoli, Pomanjkljivi glagoli, Obrazec angleške spregatve, Predlog, Prislov, Veznik, Medmet). Po tej slovniški snovi, ki je kar moči pregledno in nazorno obdelana — pri tem moramo omeniti praktično in točno transkripcijo izgovarjave — in ki učenca seznanja ne le z osnovnimi pojmi jezika, vsebuje, dasi malenkostno podrobnost, vsebuje knjiga še posebno važno poglavje: Ameriška angleščina (Splošne pripombe, Razlike v izgovarjavi, Razlike v pravopisu, Ameriški besedni zaklad, ki bo najbolj dobro došlo izseljenecem v Ameriko, pa tudi vsakemu, kdor se z ljubeznijo zanima za ameriško slovstvo, ki je prepojeno z amerikanizmi).

Skrbno in s popolno transkripcijo izgovarjave pod besedilom so sestavljene vaje, ki bodo učencu angleškega jezika dragocen pripomoček do hitrega in točnega znanja, zlasti ker so opremljene s popolnim slovarčkom, ki obsega vse v vajah nahajajoče se angleške besede. Cena: vez. 62 Din, broš. 50 Din.

MALI OGLASI

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5.—.

18 Din likanje moške, damske obleke. Gg. čitateljicam in čitateljem se za likanje, čiščenje, popravljanje tudi obračanja gasdierobe priporoča: Wallet Express, Ljubljana Stari trg 19.

RISALNA ORODJA kupite najbolje pri Fr. P. ZAJEC, optik Ljubljana — Stari trg 9.

1 ABC + 1 abc = 40 p

samo za naročnike »Fromovih stavnic«, ako žele dopolniti, oziroma izmenjati črke ročnih stavnic. Računalke z 20 kroglicami 2 Din

Založništvo p. Pesnica.

FOLTIN KAREL, LJUBLJANA, SV. PETRA CESTA 53

AVTOPREVOZNIŠTVO

se priporoča ob selitvah za prevažanje pohištva

RADIJSKA ODDAJNA POSTAJA LJUBLJANA

Pripravili smo za Vas tak

RADIO, kot si ga želite,

namreč visok v kvaliteti in nizek v ceni.

Naša redladna prodaja, ki traja od 10. novembra do 30. decembra 1930., obsega sledeče radijske sprejemne naprave:

- 400 **D**etektorskih aparatov, kompletnih, z vsemi potrebščinami, ki so za poslušanje potrebne, za naplačilo Din 80— ter petkratno mesečno plačilo po Din 45—
- 300 **E**noelektronskih aparatov, kompletnih, z elektronom, baterijami, antenskimi materialom ter eno slušalko, za naplačilo Din 100— ter osemkratno mesečno plačilo po Din 75—
- 200 **T**roelektronskih aparatov »Reinartz«, kompletnih, z elektronskimi, akumulatorjem 18 ah, anodno baterijo 90 Volt, finim zvočnikom ter antenskimi materialom, za naplačilo Din 240— ter desetkratno mesečno plačilo po Din 180—
- 100 **Š**tiri-elektronskih aparatov »Reinartz« z visokofrekvenčno elektronom, z zameženo anodo ter akumulatorjem 36 ah, anodno baterijo 120 Volt, izbornim angleškim zvočnikom Amplion AC 27 ter antenskimi materialom, za naplačilo 380 Din ter dvanajstkratno mesečno plačilo po 280 Din.

Poslužite se ugodne prilike ter si naročite takoj Vaš aparat.

Ljubljana **Radio Ljubljana** Maribor
Miklošičeva c. 5 Aleksandrova 44

VELETRGOVINA

F. König

CELJE

Velika izbira igrač, galanterijskega blaga in gramofonov, kakor tudi žepnih predmetov in raznih kovčegov.

Vaše potrebščine krijete najceneje v manufakturni trgovini

»PRI SOLNCU«

CELJE

Glavni trg 9

Prodaja tudi na obroke! Za obilen obisk se priporoča **ALOJZ DROFENIK**

VSAK IN TUDI VI

štedite z denarjem, ako kupujete blago za svoja oblačila pri novo ustanovljeni tvrdki

A. ŽLENDER

LJUBLJANA
MESTNI TRG 22

Velika zaloga moškega sukna in kamgarna, blaga za ženske plašče, pliš, svila, šifoni in kretoni, posteljne odeje in pregrinjala, perilni baržun barhent itd.



ZINA
prihaja!

Opozarjamo

na našo veliko izbiru zimskega blaga!

A. & E. SKABERNĚ
LJUBLJANA

Najboljše kupite!

Nogavice, damske in moške rokavice, triko perilo, puloverje, telovnike. (vestje), žepne robce, kravate, ovratnike, srajce, šifone, glote, čipke, vezene, gumbce, DMC prejice, ročne torbice, aktovke, dežnike, športne ter toaletne potrebščine samo

Josip Petelinc, Ljubljana

blizu Prešernovega spomenika, ob vodi.

Kdor oglašuje ta napreduje!

Premog drva

I. POGAČNIK
BOHORČEVA ULICA 5
TELEFON ŠT. 2059

Avgust Agnola

Zaloga stekla, porcelana, kamenine, zrcal in šip. Kompletne opreme za restavracije, hotele, gostilne, kavarne in bare ter za splošno gospodinjstvo.

Luksuzni predmeti.

LJUBLJANA
DUNAJSKA CESTA 10.
Telefon 2478.